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Of.Seg. 120/2018

Em, 20 de agosto de 2018.

Requerimento: 84/2018
Autoria do Vereador; Daniel Dias de Moraes (PTB)

Excelentíssimo Presidente:

Em atenção ao requerimento em epígrafe, encaminhamos manifestação da
Secretaria de Saúde que aborda o assunto em tela.

Valemo-nos do ensejo para renovar a Vossa Excelência, assim como aos nobres
dignos Vereadores que honram e dignificam esta Egrégia Casa Legislativa, a nossa
manifestação de elevado apreço e consideração.

Atenciosamente,

José Tadeu^de Resende

fo Municipal

Ao senhor

Nelson Prestes de Oliveira

Presidente da Câmara Municipal de Piedade
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PREFEITURA MUNICIPAL DE PIEDADE

Secretaria Municipal de Saúde
Via Antonio Leite de Oiiveira, 100

P^e'^ A°Ê?I ® Mendes - Piedade - SP - CEP; 18170-000
'  Teiefone: (15) 3244-1228-E-maii: saude@piedade.sp.gov.br

Piedade, 17de Agosto de 2018.

Resposta ao requerimento n° 84/2018

limo. Sr. Vereador Nelson Prestes de Oliveira

Presidente da Câmara Municipal
Piedade

Segue conforme solicitado respostas desta Secretária de Saúde:

1) Quais foram às porcentagens alcançadas pelo nosso município, no que se refere

ao sistema de aplicação de vacinas para erradicação de doenças, como o

sarampo, por exemplo?

Referente à vacina de sarampo, esta vacina sempre pertenceu ao calendário

vacinai conhecida tríplice viral e SCR (sarampo, caxumba e rubéola), ela é aplicada

rotineiramente em crianças a partir de um ano de vida, ou seja. trata-se de vacina de

rotina: a mesma é agendada para aplicação conforme demanda.

No ano de 2008 realizamos uma campanha grande para atualização da vacina

em crianças e adultos, e agora o Ministério da Saúde lançou uma nova campanha de

vacinação contra a Pólio (Paralisia Infantil) e o Sarampo, campanha esta para

crianças de 1 ano a menores de 5 anos.

A meta estipulada ao nosso município é vacinar 2.252 crianças dessas faixas

etárias tanto de sarampo, como de pólio, até 31 de agosto. Vacinamos até a data de

hoje (17/08/2018) 978 crianças contra pólio e 878 crianças contra sarampo. Sábado

(18/08/2018) terá o 2® dia "D" da campanha, exclusivo para as crianças, respeitando

suas faixas etárias estabelecidas pelo Ministério da Saúde.

Referente a atualização de carteira de vacina de sarampo nos adultos (até 59

anos), essa atualização será gradativa, feita na rotina da salas de vacinas de nosso

município, uma vez que a campanha nacional é exclusiva para crianças; ainda é

relevante o fato de que o Ministério da Saúde esta fornecendo o imuno (a vacina)

gradativamente, não recebemos grandes quantidades.
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2) Quais foram as porcentagens alcançadas na aplicação de vacinas para o

combate em outros tipos de doenças transmissíveis?

Febre amarela - vacinamos 27.500 pessoas no ano de 2010, e quase 30 mil

pessoas na campanha que iniciamos entre dezembro de 2017 a fevereiro de 2018.

Foram então, vacinados mais de 100 % de nossa população, e ainda vacinamos os

usuários considerados flutuantes (pessoas que moram fora do município, mas tem

sítios em nossa cidade).

Referente à vacina da influenza: segue os dados de vacinação, porem

continuamos vacinando crianças que precisam compietar as segundas doses, e as

gestantes, na qual a vacinação é obrigatória para o pré-natal.

Foram os grupos prioritários abaixo eiencados;

Crianças Meta: 3.000 Vacinamos: 2171 64,90%

Trabalhadores da

saúde

Meta: 640 Vacinamos: 751 117,34%

Gestantes Meta: 521 Vacinamos : 322 61,80%

Puérperas Meta: 86 Vacinamos: 61 70,93%

Idosos Meta: 6618 Vacinamos: 5.535 83,64%

Professores Meta: 433 Vacinamos: 560 129,33%

Outros grupos vacinados:

Funcionários sistema prisional 23

Portadores de comorbidades 2674

Outros grupos 2425
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3 - Foi alcançada meta proposta peia Secretaria? Se não, qual foi o motivo?

Referente à Campanha de Febre amarela sim, vacinamos mais de 100% da

população em dois momentos; 2010 e 2017/2018.

Referente à influenza foram mais de 2 meses de campanha, com chamada ao

publico pela mídia televisiva, jornal, biog, internet, radio, mesmo assim a adesão dos

públicos alvo como idosos e crianças foi baixa.

Percebemos a dificuldade dos pais em trazer as crianças para a vacinação, por

muitas vezes procuram as vacinas fora das campanhas, ou seja, quando não temos

mais o imuno.

4 - Existem programas ou orientações permanentes na Secretaria e nos Postos de

Saúde, no que diz respeito à necessidade de se tomar vacinas, mesmo fora das

campanhas, além das realizadas pelo governo federal?

Sim, ABSOLUTAMENTE. Quando uma criança nasce, já dentro do próprio

hospital ela recebe as primeiras vacinas de BCG e Hepatite B, na alta hospitalar pós-

parto recebe a carteira de vacinação da criança e é orientada peia Enfermeira da

Maternidade a procurar o Ambulatório Médico ou a Unidade de Saúde mais próxima

para dar continuidade ao calendário vacinai.

Aos 2 meses a mãe retorna as Unidades de Saúde para dar continuidade ao

calendário vacinai de seu bebê. Também quando passam no setor de pediatria e com

os pediatras da nossa rede de atendimento são questionados e orientados da

Importância da vacinação.

Quando comparece a saia de vacina já saem orientadas e com data agendada

para o retorno da próxima aplicação de vacina.

Referente às mães faltosas, as salas de vacinas tanto centrai (Ambulatório)

como as dos Bairros realizam telefonemas chamando as mães para trazerem seus

filhos para a vacinação e caso não compareçam é acionada a assistente social da
saúde para realizar a busca ativa nas mães faltosas.
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5 - Há estoque de vacinas permanentes para atender a demanda da população

prioritária (crianças e idosos) 7

Mensalmente as salas de vacina recebem estoque para disponibilizar as vacinas

do calendário vacinai para todos os grupos e faixas de idade. Ocorre que o Ministério

da Saúde e os laboratórios que produzem determinadas vacinas como ex; a meningo

C, depende de aiguns componentes que vem de fora do país para a produção desses

imunos.

Devido a essa falta de componentes químicos, ocorre um desabastecimento de

alguns imunos; chegando aos municípios em quantidade menor do que o solicitado

mensalmente. Infelizmente quem nos fornece as vacinas é o Ministério da Saúde e

quando falta em nosso município também faltam em outros municípios vizinhos e até

mesmo nas regionais, no Estado e a nível Federal.

Nossa garantia de que estamos fazendo corretamente o nosso trabalho, e

lutando pela vacinação de nossos munícípes, é que mensalmente enviamos pedidos

e sempre que necessário solicitamos grade extra, que por vezes é suprido e outras

não, devido ao desabastecimento a niveis superiores. Todos os procedimentos de

solicitação estão devidamente documentados, se julgar necessário podem apresentar

nossas solicitações a Regional mensalmente.

Enf Fernanda dq^^^àrgo e Lima Fernandes
Coordenadora dàAtígilância Epidemíológica

Natalía Moraes Dias

Diretora de Vigilância em Saúde

Natália Moraes Dias
Diretora de Vigilância am Saúcc

CRMV/SP 33869


